

中国地质大学（武汉）关心下一代工作 信息简报

2024年第3期（总第171期）

中地大关工委编

2024年3月5日

校关工委老同志委员热议“两会”开幕

3月5日和3月4日，在北京分别召开了十四届全国人大二次会议和全国政协十四届二次会议（以下简称“两会”），这是我国政治生活中的一件大事。校关工委老同志委员们认真收听收看了“两会”的开幕式、政府工作报告和访谈，并侃侃而谈其观后感。



丁振国（校关工委副主任、离退休工作党委副书记）：今年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务

的关键一年。在这个特殊的时间节点，全国“两会”的胜利召开，将进一步把全国各族人民思想和行动统一到党中央的决策部署上来。作为高校离退休老同志，我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，认真学习全国“两会”精神，树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。牢记初心使命，与党同行一起向未来。继续发挥余热，不辱使命，积极为党和人民的事业发展增添正能量，为教育强国建设做出新的历史性贡献。

秦松贤（校关工委委员）：阳春三月，我们怀着无比期待的心情迎来了全国两会的胜利召开。今天上午，认真聆听了李强总理在十四届全国人民代表大会第二次会议上所作的政府工作报告，深受鼓舞、倍感振奋。报告不仅客观、真实地总结了去年各项工作取得的辉煌成就，而且面对今年的新征程、新使命，自信、乐观的对今年的工作进行了部署，指明了奋斗方向，提出了新的预期目标。整个报告，内容全面、思路清晰、内涵丰富、重点突出、例证可信、接地气、暖人心、求真务实，很给力！在新的一年里，我们一定要认真学习、深刻领会总理的政府工作报告，充分发挥一个共产党员的先锋模范作用和退休老同志的可充分利用的优势作用，时刻关注学校教育事业，不断努力做好关心下一代工作，并为全面推进中国式社会主义现代化，实现中华民族的伟大复兴而尽心尽力。

王宗廷（校关工委委员）：“微雨众卉新，一雷惊蛰始。”在龙腾盛世的美好日子里，我们迎来了一年一度的“两会”。这是我们政治生活中的大事。凝心聚力，共商国事，谋发展，展宏图，奋力推进中国式现代化，实现伟大复兴中国梦！“两会”，是我们的制度优势，是中国式治理体系的重要构成和体现。人民代表大会制度至今已走过70个春夏秋冬，成为中国人民在人类政治制度史上的伟大创造。人民通过人大制度行使当家做主，掌握自己命运，管理国家事务，管理经济和文化事业，管理社会事务，成为实行全过程人民民主的重要制度载体。政治协商会议制度，是中国式政党制度的崭新创造和发展。各民主党派，通过政治协商的方式，行使参政议政和民主监督，共同推进中国式现代化建设，调动一切可以调动的积极因素和力量，齐心协力谋发展，实现民族复兴的伟业！“两会”制度，是中国的一项基本政治制度。我们应当积极关心“两会”，认真学习“两会”文献，严格落实“两会”精神，扎实做好自己的每一项工作，做新时代新征程的奉献者！

张胜业（校关工委委员、离退休工作党委委员）：昨天下午3点收看了全国政协十四届二次会议开幕会的盛况，今天上午又聆听了国务院总理在第十四届全国人民代表大会上所作的政府工作报告，深感振奋人心，倍受教育和鼓舞。“两会”是我国政治生活中的一件大事，是中国式民主的生动实践，也是我们了解中国今年和未来数年经济社会发展重点及规划的重要窗口。

我作为退休教员，在报告中重点关注教育和养老等方面的规划和工作。在李总理的报告中，坚持教育强国、科技强国、人才强国建设一体统筹推进，创新链产业链资金链人才链一体部署实施，深化教育科技人才综合改革，为现代化建设提供强大动力。实施积极应对人口老龄化国家战略。城乡居民基础养老金月最低标准提高 20 元。在全国实施个人养老金制度，加强老年用品和服务供给，大力发展银发经济。在“两会”的报告中，牢牢把握了高质量发展这个首要任务，确实感受到了更多惠民生、暖民心举措，不断增强我们大家的获得感、幸福感和安全感。

王莉(校关工委委员、离退休工作党委委员):在惊蛰时节，我认真收看了 2024 年“两会”开幕式、政府工作报告以及访谈，更加深刻地认识到了“两会”在国家政治生活中的重要地位和作用。“两会”所传递的信息和精神，为我们关心下一代工作提供了重要的指导和方向。首先，“两会”开幕式让我更加深刻地理解了一年一度的全国“两会”的重要性。作为国家的最高立法机关和最高政治协商机构，全国人民代表大会和中国人民政治协商会议共同构成了中国特色社会主义政治体制的重要组成部分。它们不仅是国家政治生活的重要平台，更是人民行使民主权利、参与国家管理的重要途径。作为高校关工委委员，我深感责任重大，必须积极引导学生关注国家大事，培养他们的公民意识和社会责任感。其次，政府工作报告让我更加明确了高校关工委的工作方向。政府工作报告中提出“深入实施科教兴国战略，

强化高质量发展的基础支撑”、“落实立德树人根本任务，推进大中小学思想政治教育一体化建设”、“弘扬教育家精神，建设高素质专业化教师队伍。我们要坚持教育优先发展，加快推进教育现代化，厚植人民幸福之本，夯实国家富强之基”让我深感振奋。作为高校教育工作者，我们要紧密围绕国家的发展需求，更加关注学生的全面发展，加强思想政治教育、心理健康教育、就业指导等方面的教育指导，为学生的成长成才提供全方位的支持和服务。同时，我们还要加强与其他部门的沟通协作，形成工作合力，共同为高校学生的成长和发展创造更加良好的环境和条件。此外，“两会”开幕式展示了中国在经济、科技、文化等方面的巨大成就和进步、国家的强大和自信，这让我深感自豪和骄傲。作为高校关心下一代工作者，我要将这些成就和进步作为生动的案例，引导学生增强国家自豪感和民族自信心，激发他们投身国家建设和发展的热情和动力。总之，收看 2024 年“两会”开幕式让我受益匪浅，让我更加坚定了做好高校关工委工作的信心和决心。我将以此为契机，深入学习领会“两会”精神，将其融入到日常工作中去，推动我校关工委工作不断取得新的成效。

报送：学校离退休工作党委

编辑：王莉
审核：李门楼

联系电话：(027) 67885879
电子信箱：ggwb@cug.edu.cn